
 

 

Procès-verbal du conseil d’établissement 

École du Tournesol 

Séance du 26 février 2024 

 

Sont présentes à la rencontre : 

Mesdames : 

Marie-Claude Matte, directrice 

Michèle Binette, directrice adjointe 

Claude Grimard, professionnelle 

Sylvie Bédard, responsable du service de garde 

Marie-Ève Thibault, enseignante 

Nathalie Sylvestre, enseignante 

Marie-Pier Lemelin, présidente 

Caroline Basoni, membre parent 

Julie Théberge, membre parent 

Emilie Albisser, membre parent 

Suzan Drejza, parent substitut en remplacement de Annie Racine 

Est absente : 

Madame : 

Annie Racine, membre parent 



 

1. PRÉLIMINAIRES  

1.1 Ouverture de la rencontre  

 

Madame Marie-Claude Matte ouvre la séance du conseil d’établissement à 18h31. 

 

1.2 Présences et vérification du quorum 

 

Il y a quorum. 

 

1.3 Lecture et adoption de l’ordre du jour  

 

Certains changements sont apportés à l’ordre du jour : 

 2.5 Sortie de patin – 2e année au lieu de 1re année 

        3.4 Boîte à lunch au lieu de collations 

 

Il est proposé par madame Julie Théberge et appuyé par Madame Albisser d’adopter 

l’ordre du jour. 
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1.4 Lecture et adoption du procès-verbal du 17 janvier 2024 

Il est proposé par madame Caroline Basoni et appuyé par Madame Nathalie Sylvestre 

d’adopter le procès-verbal du 17 janvier 2024. 
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1.5 Suivi au procès-verbal  

 

Madame Lemelin a fait les recherches pour les formations avec Anick Pelletier 

(Optineurones). 

Plusieurs ateliers pourraient être offerts aux parents de notre école pour l’an 

prochain. 

 

1.6 Intervention du public  

 

Il n’y a pas de public. 

 

2. CONSULTATIONS - DÉCISIONS  

 

2.1 Consultation des élèves par le CÉ : propositions 

Madame Matte suggère de sonder les élèves à propos des activités qu’ils aimeraient 

vivre au service de garde : activités individuelles ou de groupe, journées pédagogiques. 

Il serait important que le sondage comporte des choix de réponses. 

Madame Sylvie discutera avec les éducateurs (trices) pour établir des choix de réponses. 

 

Il est proposé par madame Claude Grimard et appuyé par Madame Isabelle Sévigny que 

la consultation des élèves prendra la forme d’un sondage au service de garde pour cette 

année. 
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2.2 Sortie patin 2e  

En raison du changement de date de l’activité, monsieur Guy demande l’approbation du 

CÉ pour la sortie de patins des 2e année le 1er mars prochain. 

Il est proposé par Madame Basoni et appuyé par madame Julie Théberge d’approuver la 

réalisation de cette activité le 1er mars prochain. 
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2.3 Critères de sélection de la direction  

Les membres du conseil d’établissement discutent des critères.  

Ils seront communiqués à madame Matte dans les prochains jours.  

 

3. INFORMATIONS  

 

3.1 Dates pour la photographie scolaire 

Les dates seront déterminées sous peu. Karyne Drolet, secrétaire à La Ruche est en 

charge du dossier.  

 

3.2 Conférence aux parents   

La conférence de Martin Larocque « Quand t’éduques, éduque » aura lieu à l’école de 

l’Envol le 23 avril prochain à 19h00. 

Toutes les écoles du réseau participent financièrement au paiement de la conférence. 

La publicité sera envoyée aux parents au retour de la relâche. 

 

3.3 Optineurones  

4 ateliers d’une heure sont offerts aux parents des élèves du préscolaire 4 et 5 ans. 

Les ateliers coïncident avec le volet parent des maternelles 4 ans sauf pour la 1re 

rencontre qui aura lieu le 25 mars de 16h00 à 17h00. 

 

3.4 Les boîtes à lunch 

Madame Albisser apporte ce point dans l’objectif que les élèves deviennent des adultes 

responsables en lien avec le choix des aliments qu’ils consomment. 



Madame Sylvie, responsable du service de garde, mentionne qu’en général, les enfants 

de notre école ont de beaux repas nutritifs. Les parents mettent beaucoup de collations 

dans les boîtes à lunch. 

Plusieurs personnes partagent leur opinion en lien avec les consignes données sur 

l’alimentation à l’école. 

Une discussion afin d’uniformiser les consignes et s’ouvrir à la flexibilité alimentaire sera 

initiée avec l’équipe-école. 

 

3.5 Stationnement et sécurité aux abords de l’école 

L’école est en communication avec le policier Danny Labbé de la ville de Lévis.  

Un plan pour la circulation sur le stationnement pourrait être distribué aux parents. 

Un message du conseil d’établissement pourrait être envoyé aux parents après la relâche 

afin de rappeler les règles de circulation autour de l’école.  

Madame Lemelin, madame Matte et madame Binette s’engage à rédiger le message et le 

partageront aux membres du conseil d’établissement avant sa diffusion. 

 

3.6 Spectacle 

Des alternatives au spectacle habituel sont présentées :  

Chanson en lien avec le jour de la terre 

Le spectacle-école aura lieu dans la grande salle et sera dans le même genre que la 

soirée du jour de l’an du mois de décembre. 

 

Les parents du conseil d’établissement demandent s’il serait possible d’avoir un spectacle 

par classe. Les parents aimeraient y assister. Madame Marie-Pier Lemelin apporte le point 

qu’un des objectifs du projet éducatif est l’engagement des élèves et qu’un spectacle 

aiderait à cet engagement. Madame Matte explique que le conseil d’établissement n’a pas 

de pouvoir sur la décision des enseignants et des comités mais qu’une discussion pourra 

être faite en lien avec ce sujet avec l’équipe 

 

 

 



4. RAPPORTS  

4.1 Rapport de la présidente  

Il n’y a pas de rapport de la présidente. 

 

4.2 Rapport de la direction  

Madame Marie-Claude explique l’enjeu en lien avec la cour d’école. Les règles viennent 

du ministère de l’éducation. Il y aura donc un appel d’offre sur invitation pour le cabanon, 

la classe extérieure, le réaménagement du carré de sable et l’achat d’arbres. 

 

Madame Michèle présente les nouveautés pédagogiques à l’école du Tournesol : 

-Le projet éducatif a été déposé au CSSDN. Le travail sur le plan d’action du projet éducatif 

est amorcé. 

- Le tutorat et  l’aide à la classe pour lequel plusieurs membres du personnel se sont portés 

volontaires est maintenant mis en place pour le bénéfice de plusieurs élèves de l’école. 

- Il y a eu 30 heures de formation sur les pratiques probantes en éducation qui ont été 

suivies par les trois membres de la direction et quatre enseignantes de notre école. 

- Le travail en CAP est amorcé à notre école : 

préscolaire (Jeux libres et conscience phonologique) 

  1er cycle (Écriture) 

 

4.3 Rapport du service de garde  

Belles sorties au centre de plein-air Beauport et à la cabane à sucre lors des journées 

pédagogiques. 

Pour la semaine de relâche, les activités se dérouleront à La Ruche. Un courriel sera 

envoyé aux parents la veille de chacune des journées d’activités. Un déficit est envisagé 

pour la semaine de relâche mais nos écoles tenaient à offrir le service puisque cela répond 

aux besoins de plusieurs parents. 

Madame Sylvie explique qu’il est difficile de trouver des offres de service pour les activités 

parascolaires. Après la semaine de relâche, à tour de rôle, les élèves auront accès au 

gymnase une fois par semaine pour des activités multisports. Les activités se dérouleront 

jusqu’au mois d’avril. 



4.4 Rapport du personnel scolaire  

Les maternelles 4 ans ont un nouveau projet de pairage avec les élèves de 2e année. 

Madame Nathalie fait des midis pizza avec ses élèves cette semaine. 

 

5. AUTRES POINTS  

5.1 Date de la prochaine rencontre le 22 avril 2024 

  

6. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE  

6.1 L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Madame Marie-Pier Lemelin de  lever  

l’assemblée à 20h41. 
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_______________________________              _____________________________ 

Marie-Claude Matte, directrice                           Marie-Pier Lemelin, présidente 


